
Nationalrat, XXVII. GP 24. März 2022 149. Sitzung / 1 

 

Version vom 30. Jänner 2023, 09:00 nach § 52(2) GOG autorisiert 

20.41 

Abgeordnete Bedrana Ribo, MA (Grüne): Frau Präsidentin! Geschätzte Kolleginnen 

und Kollegen! Ich rede heute zur Bürgerinitiative betreffend „Forderung einer schnellst-

möglichen nationalen Zulassung und sofortigen Empfehlung des Medikaments 

Ivermectin in Österreich zur Vorbeugung oder Behandlung von COVID-19“. 

Liebe Menschen, die diese Bürgerinitiative unterstützen! Ivermectin ist ein 

Pferdeentwurmungsmittel. (Abg. Stefan: Das ist doch eine blöde, dumme - -!) Es ist 

ein Medikament, das in der Veterinärmedizin angewendet wird. Es gibt keine (Abg. 

Stefan: Was?) aussagekräftige Evidenz für die Anwendung von Ivermectin bei Covid-

Erkrankungen. (Abg. Stefan: Ich schick sie Ihnen nachher! Ich schick sie Ihnen! ... 

Propaganda! ... abgedreht worden!) Sogar der Hersteller selbst warnt davor, dieses 

Medikament gegen Covid-Erkrankungen zu nehmen. Und auch wenn Klubobmann 

Kickl – er ist leider jetzt nicht da, aber er hat eine gewisse Mitschuld an diesem ganzen 

Ivermectin-Hype – es empfiehlt, ist es trotzdem ein Blödsinn. Es ist gefährlich. (Beifall 

bei Grünen und ÖVP.)  

Präsidentin Doris Bures: Auch Sie, Frau Abgeordnete, ersuche ich, sich in der Wort-

wahl ein wenig zu mäßigen. (Abg. Lukas Hammer: Wie soll man so was sonst 

bezeichnen?)  

Abgeordnete Bedrana Ribo, MA (fortsetzend): Es ist gefährlich und eine Überdosie-

rung kann tödlich enden. Leider, leider gab es bereits Fälle, die auch wirklich tödlich 

geendet haben. Der Hersteller betonte in einer Aussendung außerdem, dass die 

Coronaschutzimpfung bei der Pandemiebekämpfung an erster Stelle steht und alle 

Maßnahmen zu einer höheren Durchimpfungsrate von ihm unterstützt werden. Das 

heißt: Ivermectin – nein, gefährlich; Coronaimpfung – ja, schützt vor Covid. (Beifall bei 

den Grünen und bei Abgeordneten der ÖVP.) 

Und zum Thema Zulassung noch zwei Sätze: Es ist so, dass wir im Nationalrat, und 

darüber bin ich natürlich sehr froh, nicht über die Zulassung von Medikamenten 

entscheiden können. Die Zulassung von Medikamenten obliegt medizinischen 

ExpertInnengremien, die über die Wirksamkeit und eben über die Zulassung 

entscheiden und das ist gut so. – Danke. (Beifall bei den Grünen und bei 

Abgeordneten der ÖVP.) 

20.44 

Präsidentin Doris Bures: Herr Abgeordneter Peter Weidinger, Sie sind als Nächster 

zu Wort gemeldet. – Bitte. 
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